
Colegiado do Curso de Licenciatura em Letras do IFRS-BG
Registro de Reunião 02/2023

Data da reunião: 18/10/2023 – 14h 
Local: Laboratório de Letras, sala D-105.
Objetivo da reunião: apreciar os assuntos da pauta abaixo
Presenças: Ana Cláudia Kirchhof,  Carina Fior Postingher Balzan, Cristina Bohn Citolin, Franco
Soares, Janine Trevisan, Kleber Eckert, Maiquel Rohrig, Michele Savaris, Tatiana Carence Martins.
A professora Minéia Frezza justificou ausência por estar em reunião do Conselho de Campus. A
representante discente Aline de Toni justificou a ausência.
Pauta:  Apresentação dos novos integrantes do Colegiado de 2023/2;  Análise  do novo PPC do
Curso de Letras; Análise do Plano de Migração Curricular; Assuntos gerais.
Deliberações: O  professor  Kleber  deu  as  boas-vindas  aos  novos  integrantes  do  Colegiado.  O
professor Kleber apresentou as motivações legais para as mudanças no PPC do Curso de Letras,
considerando a Resolução CNE/CP nº 02, de 20 de dezembro de 2019, que define as Diretrizes
Curriculares Nacionais para a Formação Inicial de Professores; e a Resolução CNE/CES nº 07, de
18  de  dezembro  de  2018,  que  estabelece  as  diretrizes  para  a  Extensão  na  Educação  Superior
Brasileira. As mudanças no PPC contemplam ainda as discussões dos Seminários pedagógicos do
curso, realizados sempre ao final de cada semestre, bem como o relatório da avaliação do curso pelo
MEC e as avaliações internas, sobretudo aquelas realizadas com os estudantes formados em 2022. A
Comissão responsável pela reelaboração do PPC trabalhou considerando essas motivações, bem
como procurou fazer as modificações das cargas horárias de modo a permitir equivalências e não
prejudicar os estudantes. Em função de o curso ter obtido o conceito máximo na avaliação do MEC,
a Comissão procurou fazer somente modificações pontuais,  sem afetar a estrutura do Curso.  A
professora Tatiana apresentou as sugestões do grupo de professores da área de Pedagogia para o
PPC, a saber: mudança no nome e nos conteúdos da disciplina “Diversidade e Inclusão”; aumento
na  carga  horária,  mudança  de  nome  e  alteração  de  conteúdos  e  bibliografias  da  disciplina
“Legislação da Educação Básica”. As sugestões não foram enviadas em tempo hábil para a análise
da  Comissão  responsável  pela  reelaboração  do  PPC,  motivo  por  que  não  se  encontram
contempladas. O PPC foi aprovado, anotando-se as ressalvas enviadas pelo grupo de professores da
área de Pedagogia. O professor Kleber apresentou o Plano de Migração Curricular e explicou como
funcionará a oferta de disciplinas a partir de 2025, momento em que os componentes curriculares do
PPC vigente atualmente e do novo PPC estiverem sendo ofertados. O Plano de Migração Curricular
foi aprovado. Bento Gonçalves, 18 de outubro de 2023.
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